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การตรวจสอบความเท่ียงตรงของแบบสอบถามก่อนแกไ้ขขอ้ค าถาม 

ตัวแปร ตัวอย่างคําถามในแบบสอบถาม ผู้เช่ียวชาญคนที่ 1- 5 สูตรคํานวณ IOC ค่า IOC ผลการประเมิน 

ความสัมพันธ์ของพันธมิตร (AFRS) 

มิติท่ี 1 การพฒันาธุรกิจ 

1. มีการจดัท าขอ้ก าหนดท่ีส าคญัเก่ียวกบัการพฒันาธุรกิจขึ้นมา 
    เพื่อใชเ้ป็นแนวทางในการด าเนินงาน 1 0 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 
2. มีการออกแบบการพฒันาธุรกิจอยา่งสม ่าเสมอ 1 0 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 
3. มีการปรับปรุงการพฒันาธุรกิจอยา่งต่อเน่ือง 1 1 0 1 0 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.6 สอดคลอ้ง 

 
มิติท่ี 2 การพฒันาผลิตภณัฑ์ 

4. มีการสร้างแนวคิดเก่ียวกบัผลิตภณัฑใ์หม่อยูเ่สมอ 1 1 1 0 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 
5. มีการประเมินผลของแนวคิดเก่ียวกบัผลิตภณัฑใ์หม่ 
    อยา่งสร้างสรรค์ 1 1 1 1 0 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 
6. มีการพฒันากลยทุธ์ทางการตลาดส าหรับผลิตภณัฑใ์หม่ 
    ให้สอดคลอ้งกบับริบทของธุรกิจ 1 1 0 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 
7. มีการทดสอบตลาดส าหรับผลิตภณัฑใ์หม่ 
    ก่อนวางตลาดเสมอ  1 0 1 0 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.6 สอดคลอ้ง 

 
มิติท่ี 3 การตลาดและตราสินคา้ 

8. มีการก าหนดช่ือตราสินคา้ของผลิตภณัฑ์ดว้ยตวัอกัษรหรือ 
    สัญลกัษณ์ของธุรกิจเสมอ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

ตัวแปร ตัวอย่างคําถามในแบบสอบถาม ผู้เช่ียวชาญคนที่ 1- 5 สูตรคํานวณ IOC ค่า IOC ผลการประเมิน 

มิติท่ี 3 การตลาดและตราสินคา้ 

9. มีการส่งเสริมการตลาดอยา่งต่อเน่ืองเพื่อให้เกิดการยอมรับใน 
    คุณค่าของผลิตภณัฑต์ามคุณสมบติัท่ีไดก้ าหนดไว ้ 1 0 1 0 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.6 สอดคลอ้ง 
10. มีการสร้างความสัมพนัธ์กบัลูกคา้โดยการใชต้วัอกัษรหรือ 
      สัญลกัษณ์ของธุรกิจเสมอ 1 1 1 -1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.6 สอดคลอ้ง 

 11. มีความสามารถในการวิเคราะห์ความตอ้งการของลูกคา้ได้ 0 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 
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มิติท่ี 4 การขายและช่องทาง 
            การกระจายสินคา้ 

      อยา่งถูกตอ้ง 

12. มีความสามารถในการแกไ้ขปัญหาไดอ้ย่างเหมาะสมตรงตาม 
      ความตอ้งการของลูกคา้เสมอ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 

สอดคลอ้ง 

13. มีการให้บริการแก่ลูกคา้ดว้ยความจริงใจ เช่น ไม่กดดนัให ้
      ลกูคา้รีบตดัสินใจซ้ือสินคา้ 1 1 0 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 

 
มิติท่ี 5 การส่งมอบผลิตภณัฑ์ 
            และการบริการ 

14. มีระบบในการส่งมอบผลิตภณัฑแ์ละการบริการแก่ลูกคา้ 
      อยา่งชดัเจน 1 1 1 -1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.6 สอดคลอ้ง 
15. มีการส่งมอบผลิตภณัฑแ์ละการบริการแก่ลูกคา้ได ้
      อยา่งถูกตอ้งเสมอ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
16. มียานพาหนะท่ีเพียงพอต่อการส่งมอบผลิตภณัฑ์ 
      แก่ลกูคา้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
17. มีบรรจุภณัฑท่ี์เพียงพอต่อการใชบ้รรจุผลิตภณัฑส์ าเร็จรูป 
      เพ่ือส่งมอบให้แก่ลกูคา้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

 
มิติท่ี 6 การปฏิบติัการกบัลูกคา้ 

18. มีแนวทางในการปฏิบติัต่อลูกคา้อยา่งเหมาะสม 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
19. มีการก าหนดขั้นตอนของการปฏิบติัต่อลูกคา้อยา่งชดัเจน 1 0 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 

ตัวแปร ตัวอย่างคําถามในแบบสอบถาม ผู้เช่ียวชาญคนที่ 1- 5 สูตรคํานวณ IOC ค่า IOC ผลการประเมิน 

 
20. มีทางเลือกในการแกไ้ขปัญหาเพื่อการตดัสินใจท่ีเหมาะสม 
      แก่ลกูคา้เสมอ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

ด้านกลุ่มของอุปทานและคู่ค้า (GSAP) 

มิติท่ี 1 กลุ่มโซ่อุปทานภายนอก 
 

21. มีพนัธมิตรเชิงกลยทุธ์กบัคู่คา้อ่ืนๆ ตั้งแต่ตน้น ้าถึงปลายน ้ า 
      ในการด าเนินธุรกิจร่วมกนัเพื่อตอบสนองความตอ้งการของ 
       ลูกคา้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
22. มีการด าเนินงานร่มกนักบัคู่คา้อ่ืนๆ ตั้งแต่ตน้น ้าถึงปลายน ้า 1 1 1 1 0 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 
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      เพื่อให้ธุรกิจบรรลุวตัถุประสงคต์ามท่ีก าหนดไว ้

 
มิติท่ี 2 กลุ่มของโซ่อุปทาน 

23. พนัธมิตรเชิงกลยทุธ์ของคู่คา้อ่ืนๆ เฉพาะตน้น ้าเท่านั้นท่ี 
     ด าเนินธุรกิจร่วมกนัเพื่อตอบสนองความตอ้งการของลูกคา้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 

สอดคลอ้ง 

24. มีการด าเนินงานร่วมกนักบัคู่คา้อ่ืนๆ เฉพาะตน้น ้าเท่านั้น 
      เพื่อให้ธุรกิจบรรลุวตัถุประสงคต์ามท่ีก าหนดไว ้ 1 1 0 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 

 
มิติท่ี 3 ผูรั้บเหมา 

25. มีการก าหนดโครงสร้างผูรั้บเหมาท่ีจะด าเนินธุรกิจร่วมกนั 
      เอาไวอ้ย่างเป็นระบบ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
26. มีการด าเนินงานตรงตามตารางเวลาท่ีธุรกิจก าหนดไว ้
      อยา่งสม ่าเสมอ 1 1 -1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.6 สอดคลอ้ง 

 
มิติท่ี 4 ทีมออกแบบและ
สถาปนิก 

27. มีการก าหนดกลุ่มบุคคลท่ีจะร่วมด าเนินงานกนั 
       อยา่งชดัเจน 1 -1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.6 สอดคลอ้ง 
28. มีการวางแผนธุรกิจร่วมกนัเพื่อให้การด าเนินงานบรรลุ 
      วตัถุประสงคต์ามท่ีก าหนดไว ้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

ตัวแปร ตัวอย่างคําถามในแบบสอบถาม ผู้เช่ียวชาญคนที่ 1- 5 สูตรคํานวณ IOC ค่า IOC ผลการประเมิน 

 
29. มีการก าหนดวตัถุประสงคใ์นการด าเนินงานร่วมกนั 
      เพื่อให้การด าเนินงานมีประสิทธิภาพ 1 1 0 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 

 
มิติท่ี 5 ทีมติดตามลูกคา้ 

30. มีการก าหนดกลุ่มบุคคลท่ีจะร่วมธุรกิจกนั 
      อยา่งเป็นระบบ 1 1 0 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 
31. มีการวางแผนธุรกิจร่วมกนัเพื่อให้การด าเนินงานของธุรกิจ 
      บรรลุวตัถุประสงคต์ามท่ีก าหนดไว ้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
32. มีการก าหนดวตัถุประสงคใ์นการด าเนินงานร่วมกนั 
      อยา่งชดัเจน 1 1 1 1 0 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 

ด้านความสัมพันธ์ของโซ่อุปทาน (SCRS) 
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มิติท่ี 1 รูปแบบความสัมพนัธ์ 

33. มีการยอมรับถึงลกัษณะความแตกต่างส่วนบุคคลใน 
      การด าเนินงานร่วมกนัของธุรกิจ 

1 -1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.6 

สอดคลอ้ง 

34. มีความามารถในการถ่ายทอดเน้ือหาสาระของการส่ือสาร 
      ระหว่างธุรกิจไดอ้ยา่งถูกตอ้งเสมอ 

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
35. มีความจริงใจซ่ึงกนัและกนัในการด าเนินงานกบัธุรกิจอ่ืน 
      เสมอ เช่น การแบ่งปันขอ้มูลอยา่งเสมอภาค  

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
มิติท่ี 2 โครงสร้างการ
ปฏิสัมพนัธ์ 

36. มีการก าหนดโครงสร้างการปฏิสัมพนัธ์ระหว่างธุรกิจหรือ 
      คู่คา้เอาไวอ้ย่างชดัเจน 

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
37. มีการด าเนินงานตามโครงสร้างการปฏิสัมพนัธ์ระหว่างธุรกิจ 
      หรือคู่คา้อยา่งเคร่งครัด 

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
ตัวแปร ตัวอย่างคําถามในแบบสอบถาม ผู้เช่ียวชาญคนที่ 1- 5 สูตรคํานวณ IOC ค่า IOC ผลการประเมิน 

 38. มีการด าเนินงานตามโครงสร้างการปฏิสัมพนัธ์ระหว่างธุรกิจ 
      หรือคู่คา้ตรงตามตารางเวลาท่ีก าหนดอยา่งสม ่าเสมอ 0 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 
39. มีการส่งเสริมความร่วมมือซ่ึงกนัและกนัในการด าเนินธุรกิจ 
      เพื่อให้บรรลุวตัถุประสงคต์ามท่ีก าหนดไว ้ 1 1 1 1 -1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.6 สอดคลอ้ง 
40. มีการจดัท าโครงสร้างความร่วมมือระหว่างธุรกิจและ 
      คู่คา้ขึ้นมาเพื่อเป็นแนวทางในการด าเนินธุรกิจ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
41. มีการประเมินผลของระบบความร่วมมือระหว่างธุรกิจและ 
      คู่คา้อยา่งต่อเน่ือง 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

 42. มีการพฒันาบุคลากรของธุรกิจอย่างสม ่าเสมอ 
0 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 
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มิติท่ี 4 การพฒันาบุคลากร 43. มีการจดัท าวางแผนในการพฒันาบุคลากรของธุรกิจเอาไว ้
      อยา่งชดัเจน 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 

สอดคลอ้ง 

44. มีการติดตามผลการพฒันาบุคลากรให้สอดคลอ้งกบั 
      ตามแผนงานท่ีก าหนดไว ้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
45. มีการประเมินผลการพฒันาบุคลากรของธุรกิจอยา่งเป็น 
      ระบบ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

 
มิติท่ี 5 การติดตามความสัมพนัธ์ 

46. มีการแสดงออกถึงความรู้เก่ียวกบัความสัมพนัธ์ระหว่าง 
      ธุรกิจหรือคู่คา้อยา่งเปิดเผย 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
47. มีการประเมินผลเก่ียวกบัระดบัความสัมพนัธ์ระหว่างธุรกิจ 
      หรือคู่คา้อยา่งสม ่าเสมอ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

ตัวแปร ตัวอย่างคําถามในแบบสอบถาม ผู้เช่ียวชาญคนที่ 1- 5 สูตรคํานวณ IOC ค่า IOC ผลการประเมิน 

ด้านการวางแผนโซ่อุปทาน (SCPN) 

มิติท่ี 1 การตลาด 

48. มีการก าหนดราคาของผลิตภณัฑแ์ละการบริการเอาไว ้
      อยา่งชดัเจน 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
49. มีการวางแผนเก่ียวกบัส่วนประสมทางการตลาดของธุรกิจ 
      เอาไวเ้พื่อเป็นแนวทางในการด าเนินงาน 

-1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.6 สอดคลอ้ง 
50. มีการก าหนดกลุ่มลกูคา้ของธุรกิจเอาไวอ้ย่างชดัเจน 

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
 
มิติท่ี 2 การขาย 

51. มีการจดัท าบนัทึกการขายของผลิตภณัฑแ์ละการบริการ 
       เอาไวอ้ยา่งเป็นระบบ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
52. มีการก าหนดกลยทุธ์การขายของผลิตภณัฑแ์ละการบริการ 
       เอาไวเ้พื่อเป็นแนวทางในการด าเนินงาน 

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 

สอดคลอ้ง 
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53. มีแนวทางในการด าเนินงานการขายอย่างชดัเจน 
      เพื่อให้บรรลุวตัถุประสงคต์ามท่ีธุรกิจก าหนดไว ้

-1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.6 

สอดคลอ้ง 

 
มิติท่ี 3 การวิจยัและพฒันา 

54. มีการน าผลการวิจยัและพฒันามาประยกุตใ์ชใ้น 
      การด าเนินงานกบัธุรกิจไดอ้ยา่งเหมาะสม 

1 1 1 0 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 
55. มีความสามารถในการท าวิจยัและพฒันาไดอ้ยา่งถูกตอ้ง 
      ตามหลกัวิชาการ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
56. มีบุคลากรท่ีมีความสามารถในการวิจยัและพฒันา 
      ทางธุรกิจได ้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

ตัวแปร ตัวอย่างคําถามในแบบสอบถาม ผู้เช่ียวชาญคนที่ 1- 5 สูตรคํานวณ IOC ค่า IOC ผลการประเมิน 

มิติท่ี 4 วสัดุอุปกรณ์ 

57. มีการควบคุมวสัดุอุปกรณ์เอาไวอ้ย่างเพียงพอต่อ 
      การด าเนินงานของธุรกิจ 

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
58. มีการก าหนดวตัถุประสงคใ์นการผลิตตามจ านวน 
      วสัดุอุปกรณ์ตามค าสั่งซ้ือไดอ้ยา่งเหมาะม 

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
59. มีการควบคุมการเบิกจ่ายวสัดุอุปกรณ์ของธุรกิจ 
      อยา่งเป็นระบบ 

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

มิติท่ี 5 โครงข่ายโรงงาน 

60. มีกลยทุธ์เชิงพนัธมิตรกบัโรงงานต่าง ๆ เพื่อการด าเนินธุรกิจ 
      ร่วมกนัเพื่อตอบสนองความตอ้งการของลูกคา้ 

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
61. มีการด าเนินงานร่วมกนักบัพนัธมิตรของโรงงานต่างๆ อยา่ง 
      เป็นระบบ 

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 

สอดคลอ้ง 

 62. มีการเพ่ิมรูปแบบของผลิตภณัฑใ์ห้มีความหลากหลาย 1 1 1 -1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.6 สอดคลอ้ง 
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มิติท่ี 6 วิศวกรรม       เพื่อตอบสนองความตอ้งการของลูกคา้ 

63. มีการการผลิตสินคา้ท่ีหลากหลายรูปแบบในเซลหรือ 
      ส่วนการผลิตเดียวกนั  1 1 1 -1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.6 

สอดคลอ้ง 

64. มีการประยกุตใ์ชค้วามรู้ทางดา้นวิศวกรรมกบัการด าเนินงาน 
      ของธุรกิจไดอ้ย่างเหมาะสม เช่น การออกแบบผลิตภณัฑ์ 

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
65. มีแนวทางในการป้องกนัการช ารุดเสียหายของเคร่ืองจกัรใน
สภาวะฉุกเฉินไดอ้ย่างถูกตอ้งตามหลกัวิชาการทางวิศวกรรม               

1 1 1 0 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 
ตัวแปร ตัวอย่างคําถามในแบบสอบถาม ผู้เช่ียวชาญคนที่ 1- 5 สูตรคํานวณ IOC ค่า IOC ผลการประเมิน 

มิติท่ี 7  สินคา้คงคลงัและ 
            งานระหว่างรอ 

66. มีปริมาณของสินคา้คงคลงัท่ีเพียงพอต่อการตอบสนอง 
      ความตอ้งการของลูกคา้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
67. มีการความสามารถในการลดตน้ทุนในการจดัเก็บสินคา้ 
      คงคลงัไดอ้ยา่งเหมาะสม  1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
68. มีการจดัท าแผนงานเพื่อก าหนดปริมาณของสินคา้คงคลงัได้
อยา่งเหมาะสม  1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

 
มิติท่ี 8 การบริการลูกคา้ 

69. มีการให้บริการตรงตามความตอ้งการของลูกคา้เสมอ 
1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

70. มีการให้บริการท่ีรวดเร็วเพื่อให้เกิดความสะดวกใน 
       การมารับบริการของลูกคา้  1 1 -1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.6 สอดคลอ้ง 
71. มีระบบการบริหารจดัการเก่ียวกบัการบริการแก่ลูกคา้ 
       อยา่งมีประสิทธิภาพ 1 1 1 0 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 
72. ไม่มีการเรียกเก็บค่าธรรมเนียมแรกเขา้ในการมารับบริการ 
      เพื่อสร้างแรงจูงใจแก่ลูกคา้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

ด้านการจัดการสมรรถนะของโซ่อุปทาน (SCMN) 341 



346 
 
 

 
 
มิติท่ี 1 ความน่าเช่ือถือ 

73. มีความสามารถในการจดัส่งสินคา้ตามค าสั่งซ้ือไดต้รงเวลา 
      ตามท่ีลูกคา้ก าหนดเสมอ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 

สอดคลอ้ง 

74. มีความสามารถในการส่งมอบสินคา้แก่ลูกคา้ได ้
      อยา่งถูกตอ้งเสมอ 1 0 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 
75. มีการจดัท าเอกสารท่ีเก่ียวกบัการส่งมอบสินคา้ให้กบัลูกคา้ 
      อยา่งเป็นระบบ 0 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 

ตัวแปร ตัวอย่างคําถามในแบบสอบถาม ผู้เช่ียวชาญคนที่ 1- 5 สูตรคํานวณ IOC ค่า IOC ผลการประเมิน 

 
76. มีความสามารถในการส่งมอบสินคา้ในสภาพท่ีสมบูรณ์ 
       แกลู่กคา้เสมอ 1 1 0 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 

มิติท่ี 2 ความรับผิดชอบ 77. มีการจดัรอบเวลาในการสรรหาบุคลากรท่ีเหมาะสม 
      ในการให้บริการแก่ลกูคา้ 

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
78. มีการจดัรอบเวลาในการผลิตสินคา้อยา่งเหมาะสม 
      เพื่อตอบสนองความตอ้งการของลูกคา้ 1 0 1 1 0 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.6 สอดคลอ้ง 
79. มีการจดัรอบเวลาในการส่งมอบสินคา้ส าหรับการขายปลีก   
      ไดอ้ยา่งมีประสิทธิภาพ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
80. มีการจดัรอบเวลาในการส่งมอบสินคา้แก่ลูกคา้ 
      ไดอ้ยา่งถูกตอ้งเสมอ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

 
มิติท่ี 3 ความยืดหยุน่ของโซ่
อุปทาน 

81. มีอตัราการเปลี่ยนแปลงของปริมาณความตอ้งการขายสินคา้ 
      เพ่ิมสูงขึ้นเมื่อเปรียบเทียบกบัอตัราการเปลี่ยนแปลงของราคา 
      สินคา้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
82. มีการขยายตวัของความตอ้งการขายสินคา้เพ่ิมสูงขึ้น 
      เมื่อเปรียบเทียบกบัการขยายตวัของราคาสินคา้ 

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 

สอดคลอ้ง 
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83. มีการขยายตวัของความตอ้งการขายสินคา้ลดลง 
      เมื่อเปรียบเทียบกบัการปรับตวัของราคาสินคา้ 

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 

สอดคลอ้ง 

84. มีมูลค่าของความเส่ียงโดยรวมของธุรกิจอยูใ่นระดบั 
      ท่ียอมรับได ้ 1 0 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 

ตัวแปร ตัวอย่างคําถามในแบบสอบถาม ผู้เช่ียวชาญคนที่ 1- 5 สูตรคํานวณ IOC ค่า IOC ผลการประเมิน 

มิติท่ี 4 การบริหารสินทรัพย ์

85. มีการจดัรอบเวลาของกระแสเงินสดอยา่งเพียงพอต่อ 
      การด าเนินงานของธุรกิจ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
86. มีอตัราการหมุนเวียนของสินทรัพยถ์าวรในโซ่อุปทาน 
      อยา่งเหมาะสมกบัการด าเนินงานทางธุรกิจ 1 1 1 0 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 

มิติท่ี 5 ตน้ทุนของโซ่อุปทาน 

87. มีอตัราการหมุนเวียนของเงินทุนอย่างพอเพียง 
      ต่อการด าเนินงานของธุรกิจ  1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
88. มีระดบัตน้ทุนของโซ่อุปทานท่ีเหมาะสม 
      ต่อการด าเนินงานของธุรกิจ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
89. มีระดบัตน้ทุนสินคา้ขายในกระบวนการผลิตทั้งหมด 
      อยา่งเหมาะสมต่อการด าเนินงานของธุรกิจ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

ด้านกระดับวุฒิภาวะการบริการลูกค้า (CMSL) 

มิติท่ี 1 หนา้ท่ี 

90. มีการก าหนดบทบาทหนา้ท่ีแก่บุคลากรของธุรกิจไว ้
      อยา่งชดัเจนเพื่อให้การบริการท่ีมีคุณภาพแก่ลูกคา้ 

1 1 1 0 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 
91. มีการมอบหมายงานแก่บุคลากรของธุรกิจได ้
      อยา่งเหมาะสมเพ่ือให้การบริการแก่ลูกคา้ 

1 1 0 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 

 
สอดคลอ้ง 
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92. มีการจดัท าโครงการขยายธุรกิจจึงส่งผลกระทบต่อ 
      การให้บริการไม่เพียงพอต่อความตอ้งการของลูกคา้ 

-1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.6 สอดคลอ้ง 
 
มิติท่ี 2 พนกังาน 

93. มีบุคลากรท่ีสามารถท างานเป็นทีมไดต้ามมาตรฐาน 
      ท่ีธุรกิจก าหนดไว ้ 1 1 1 1 -1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.6 สอดคลอ้ง 

ตัวแปร ตัวอย่างคําถามในแบบสอบถาม ผู้เช่ียวชาญคนที่ 1- 5 สูตรคํานวณ IOC ค่า IOC ผลการประเมิน 

มิติท่ี 2 พนกังาน 
 

94. มีจ านวนบุคลากรท่ีเพียงพอต่อการตอบสนองความตอ้งการ 
      ของลูกคา้ 1 1 0 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 
95. มีบุคลากรท่ีมีความสามารถปฏิบติังานเป็นทีมไดบ้รรลุ 
      วตัถุประสงคต์ามท่ีธุรกิจก าหนดไว ้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

มิติท่ี 3 กระบวนการ 

96. มีการบริหารจดัการธุรกิจท่ีเหมาะสมต่อการให้บริการ 
      แก่ลกูคา้ 1 0 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 
97. มีระบบในการส่งเสริมความรู้แก่บุคลากรเพ่ือให้การบริการ 
      ท่ีมีคุณภาพแก่ลูกคา้ 1 1 1 0 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 
98. มีการส่งเสริมการท างานเป็นทีมแก่บุคลากรของธุรกิจ 
      เพ่ือให้การบริการท่ีมีคุณภาพแก่ลูกคา้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

 
มิติท่ี 4 เทคโนโลย ี

99. มีการน าเอาเทคโนโลยีมาประยกุตใ์ชเ้พื่อให้การบริการท่ีดี 
      แก่ลกูคา้ 1 1 1 0 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 
100. มีการน าเอาเทคโนโลยีมาประยกุตใ์ชใ้นการรายงานผล 
        การให้บริการแก่ลูกคา้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
101. มีการน าเอาเทคโนโลยีท่ีซบัซอ้นมาประยกุตใ์ชใ้น 
        การประเมินผลเพ่ือใหก้ารบริการแก่ลกูคา้ 0 1 1 0 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.6 สอดคลอ้ง 

    รวม 0.8 สอดคล้อง 
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การตรวจสอบความเท่ียงตรงของแบบสอบถามหลังแกไ้ขขอ้ค าถาม 

ตัวแปร ตัวอย่างคําถามในแบบสอบถาม ผู้เช่ียวชาญคนที่ 1- 5 สูตรคํานวณ IOC ค่า IOC ผลการประเมิน 

ความสัมพันธ์ของพันธมิตร (AFRS) 

มิติท่ี 1 การพฒันาธุรกิจ 1. มีการจดัท าขอ้ก าหนดท่ีส าคญัเก่ียวกบัการพฒันาธุรกิจขึ้นมา 
    เพื่อใชเ้ป็นแนวทางในการด าเนินงาน 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
2. มีการออกแบบการพฒันาธุรกิจอยา่งสม ่าเสมอ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
3. มีการปรับปรุงการพฒันาธุรกิจอยา่งต่อเน่ือง 1 1 0 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 

มิติท่ี 2 การพฒันาผลิตภณัฑ์ 4. มีการสร้างแนวคิดเก่ียวกบัผลิตภณัฑใ์หม่อยูเ่สมอ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
5. มีการประเมินผลของนวความคิดเก่ียวกบัผลิตภณัฑใ์หม่ 
    อยา่งสร้างสรรค์ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
6. มีการพฒันากลยทุธ์ทางการตลาดส าหรับผลิตภณัฑใ์หม่ 
    ให้สอดคลอ้งกบับริบทของธุรกิจ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
7. มีการทดสอบตลาดส าหรับผลิตภณัฑใ์หม่ 
    ก่อนวางตลาดเสมอ  1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

มิติท่ี 3 การตลาดและตรา
สินคา้ 

8. มีการก าหนดช่ือตราสินคา้ของผลิตภณัฑด์ว้ยตวัอกัษรหรือ 
    สัญลกัษณ์ของธุรกิจเสมอ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
9. มีการส่งเสริมการตลาดอยา่งต่อเน่ืองเพื่อให้เกิดการยอมรับใน 
    คุณค่าตามคุณสมบติัของผลิตภณัฑ์ท่ีไดก้ าหนดไว ้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
10. มีการสร้างความสัมพนัธ์กบัลูกคา้โดยการใชต้วัอกัษรหรือ 
      สัญลกัษณ์ของธุรกิจเสมอ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

ตัวแปร ตัวอย่างคําถามในแบบสอบถาม ผู้เช่ียวชาญคนที่ 1- 5 สูตรคํานวณ IOC ค่า IOC ผลการประเมิน 

มิติท่ี 4 การขายและช่องทาง 11. มีความสามารถในการวิเคราะห์ความตอ้งการของลูกคา้ได ้ 0 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 345 
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           การกระจายสินคา้       อยา่งถูกตอ้ง 

12. มีความสามารถในการแกไ้ขปัญหาไดอ้ย่างเหมาะสมตรงตาม 
      ความตอ้งการของลูกคา้เสมอ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 

สอดคลอ้ง 

13. มีการให้บริการแก่ลูกคา้ดว้ยความจริงใจ เช่น ไม่กดดนัให ้
      ลกูคา้รีบตดัสินใจซ้ือสินคา้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

มิติท่ี 5 การส่งมอบผลิตภณัฑ์ 
            และการบริการ 

14. มีระบบในการส่งมอบผลิตภณัฑแ์ละการบริการแก่ลูกคา้ 
      อยา่งชดัเจน 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
15. มีการส่งมอบผลิตภณัฑแ์ละการบริการแก่ลูกคา้ได ้
      อยา่งถูกตอ้งเสมอ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
16. มียานพาหนะท่ีเพียงพอต่อการส่งมอบผลิตภณัฑ์ 
      แก่ลกูคา้เสมอ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
17. มีบรรจุภณัฑท่ี์เพียงพอต่อการใชบ้รรจุผลิตภณัฑส์ าเร็จรูป 
      เพ่ือส่งมอบให้แก่ลกูคา้ 

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
มิติท่ี 5 การปฏิบติัการกบั
ลูกคา้ 

18. มีแนวทางในการปฏิบติัต่อลูกคา้อยา่งเหมาะสม 
1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

19. มีการก าหนดขั้นตอนของการปฏิบติัต่อลูกคา้อยา่งชดัเจน 

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
20. มีทางเลือกในการแกไ้ขปัญหาเพื่อการตดัสินใจท่ีเหมาะสม 
      แก่ลกูคา้เสมอ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

ตัวแปร ตัวอย่างคําถามในแบบสอบถาม ผู้เช่ียวชาญคนที่ 1- 5 สูตรคํานวณ IOC ค่า IOC ผลการประเมิน 

ด้านกลุ่มของอุปทานและคู่ค้า (GSAP) 

 
22. มีการด าเนินงานร่มกนักบัคู่คา้อ่ืนๆ ตั้งแต่ตน้น ้าถึงปลายน ้า 
      เพื่อให้ธุรกิจบรรลุวตัถุประสงคท่ี์ก าหนดไว ้ 1 1 1 1 0 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 

346 
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มิติท่ี 2 กลุ่มของอุปทาน 23. พนัธมิตรเชิงกลยทุธ์ของคู่คา้อ่ืนๆ เฉพาะตน้น ้าเท่านั้นท่ี 
     ด าเนินธุรกิจร่วมกนัเพื่อตอบสนองความตอ้งการของลูกคา้ 

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 

สอดคลอ้ง 

24. มีการด าเนินงานร่วมกนักบัคู่คา้อ่ืนๆ เฉพาะตน้น ้าเท่านั้น 
      เพื่อให้ธุรกิจบรรลุวตัถุประสงคท่ี์ก าหนดไว ้

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
มิติท่ี 3 ผูรั้บเหมา 25. มีการก าหนดโครงสร้างในการด าเนินงานของผูรั้บเหมา 

      เอาไวอ้ย่างเป็นระบบ 
1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

26. มีการด าเนินงานตรงตามตารางเวลาท่ีธุรกิจก าหนดไว ้
      อยา่งสม ่าเสมอ 

1 1 0 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 
มิติท่ี 4 ทีมออกแบบและ
สถาปนิก 

27. มีการก าหนดกลุ่มบุคคลท่ีจะร่วมด าเนินงานกนั 
      อยา่งชดัเจน 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
28. มีการวางแผนธุรกิจร่วมกนัเพื่อให้ธุรกิจบรรลุวตัถุประสงค์ 
      ตามท่ีก าหนดไว ้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

ตัวแปร ตัวอย่างคําถามในแบบสอบถาม ผู้เช่ียวชาญคนที่ 1- 5 สูตรคํานวณ IOC ค่า IOC ผลการประเมิน 

 
29. มีการก าหนดวตัถุประสงคใ์นการด าเนินงานร่วมกนั 
      เพื่อให้การด าเนินงานมีประสิทธิภาพ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

มิติท่ี 5 ทีมติดตามลูกคา้ 

30. มีการก าหนดกลุ่มบุคคลท่ีจะร่วมธุรกิจกนั 
      อยา่งเป็นระบบ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
31. มีการวางแผนธุรกิจร่วมกนัเพื่อให้การด าเนินงานบรรลุ 
      วตัถุประสงคต์ามท่ีก าหนดเอาไว ้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
32. มีการก าหนดวตัถุประสงคใ์นการด าเนินงานร่วมกนั 
      อยา่งชดัเจน 1 1 1 1 0 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 

 
สอดคลอ้ง 347 
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ด้านความสัมพันธ์ของโซ่อุปทาน (SCRS) 

มิติท่ี 1 รูปแบบความสัมพนัธ์ 33. มีการยอมรับถึงลกัษณะความแตกต่างส่วนบุคคลใน 
      การด าเนินงานร่วมกนัของธุรกิจ 1 0 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 
34. มีความามารถในการถ่ายทอดเน้ือหาสาระของการส่ือสาร 
      ระหว่างธุรกิจไดอ้ยา่งถูกตอ้งเสมอ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
35. มีความจริงใจซ่ึงกนัและกนัในการด าเนินงานกบัธุรกิจอ่ืน 
      เสมอ เช่น การแบ่งปันขอ้มูลอยา่งเสมอภาค  1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

มิติท่ี 2 โครงสร้างการ
ปฏิสัมพนัธ์ 

36. มีการก าหนดโครงสร้างการปฏิสัมพนัธ์ระหว่างธุรกิจหรือ 
      คู่คา้เอาไวอ้ย่างชดัเจน 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
37. มีการด าเนินงานตามโครงสร้างการปฏิสัมพนัธ์ระหว่างธุรกิจ 
      หรือคู่คา้อยา่งเคร่งครัด 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

ตัวแปร ตัวอย่างคําถามในแบบสอบถาม ผู้เช่ียวชาญคนที่ 1- 5 สูตรคํานวณ IOC ค่า IOC ผลการประเมิน 

 
38. มีการด าเนินงานตามโครงสร้างการปฏิสัมพนัธ์ระหว่างธุรกิจ 
      หรือคู่คา้ตรงตามตารางเวลาท่ีก าหนดอยา่งสม ่าเสมอ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

มิติท่ี 3 ระบบความร่วมมือ 

39. มีการส่งเสริมความร่วมมือซ่ึงกนัและกนัในการด าเนินธุรกิจ 
      เพื่อให้บรรลุวตัถุประสงคต์ามท่ีก าหนดไว ้ 1 1 1 1 0 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 
40. มีการจดัท าโครงสร้างความร่วมมือระหว่างธุรกิจหรือ 
      คู่คา้ขึ้นมาเพ่ือเป็นแนวทางในการด าเนินธุรกิจ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
41. มีการประเมินผลของระบบความร่วมมือระหว่างธุรกิจหรือ 
      คู่คา้อยา่งต่อเน่ือง 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

 
มิติท่ี 4 การพฒันาบุคลากร 

42. มีการพฒันาบุคลากรของธุรกิจอยา่งสม ่าเสมอ 
1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

43. มีการจดัท าวางแผนในการพฒันาบุคลากรของธุรกิจเอาไว ้
      อยา่งชดัเจน 

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 

สอดคลอ้ง 
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44. มีการติดตามผลการพฒันาบุคลากรให้สอดคลอ้งกบัแผนงาน 
      ท่ีก าหนดไว ้

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 

สอดคลอ้ง 

45. มีการประเมินผลการพฒันาบุคลากรของธุรกิจ 
      อยา่งเป็นระบบ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

 
มิติท่ี 5 การติดตาม
ความสัมพนัธ์ 

46. มีการแสดงออกถึงความรู้เก่ียวกบัความสัมพนัธ์ระหว่าง 
      ธุรกิจหรือคู่คา้อยา่งเปิดเผย  

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
47. มีการประเมินผลเก่ียวกบัระดบัความสัมพนัธ์ระหว่างธุรกิจ 
      หรือคู่คา้อยา่งสม ่าเสมอ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

ตัวแปร ตัวอย่างคําถามในแบบสอบถาม ผู้เช่ียวชาญคนที่ 1- 5 สูตรคํานวณ IOC ค่า IOC ผลการประเมิน 

ด้านการวางแผนโซ่อุปทาน (SCPN) 

มิติท่ี 1 การตลาด 

48. มีการก าหนดราคาของผลิตภณัฑแ์ละการบริการเอาไว ้
      อยา่งชดัเจน 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
49. มีการวางแผนเก่ียวกบัส่วนประสมทางการตลาดของธุรกิจ 
      เอาไวเ้พื่อเป็นแนวทางในการด าเนินงาน 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
50. มีการก าหนดกลุ่มลกูคา้ของธุรกิจเอาไวอ้ย่างชดัเจน 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

 
 
มิติท่ี 2 การขาย 

51. มีการจดัท าบนัทึกการขายของผลิตภณัฑแ์ละการบริการ 
       เอาไวอ้ยา่งเป็นระบบ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
52. มีการก าหนดกลยทุธ์การขายผลิตภณัฑแ์ละการบริการของ 
       ธุรกิจเอาไวเ้พ่ือเป็นแนวทางในการด าเนินงาน 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
53. มีแนวทางในการด าเนินงานการขายอย่างชดัเจน 
      เพื่อให้บรรลุวตัถุประสงคข์องธุรกิจ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 

สอดคลอ้ง 

 
 

54. มีการน าผลการวิจยัและพฒันามาประยกุตใ์ชใ้นการ 
       ด าเนินงานของธุรกิจไดอ้ยา่งเหมาะสม 1 1 1 0 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 
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มิติท่ี 3 การวิจยัและพฒันา 55. มีความสามารถในการท าวิจยัและพฒันาไดอ้ยา่งถูกตอ้ง 
      ตามหลกัวิชาการ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 

สอดคลอ้ง 

56. มีบุคลากรท่ีมีความสามารถในการวิจยัและพฒันา 
      ทางธุรกิจได ้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

มติิท่ี 4 วสัดุอุปกรณ์ 57. มีการควบคุมวสัดุอุปกรณ์เอาไวอ้ย่างเพียงพอต่อ 
      การด าเนินงานของธุรกิจ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

ตัวแปร ตัวอย่างคําถามในแบบสอบถาม ผู้เช่ียวชาญคนที่ 1- 5 สูตรคํานวณ IOC ค่า IOC ผลการประเมิน 

 

58. มีการก าหนดวตัถุประสงคใ์นการผลิตตามจ านวนของ 
      วสัดุอุปกรณ์ตามค าสั่งซ้ือไดอ้ยา่งเหมาะสม 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
59. มีการควบคุมการเบิกจ่ายวสัดุอุปกรณ์ของธุรกิจอย่างเป็น 
      ระบบ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

มิติท่ี 5 โครงข่ายโรงงาน 

60. มีกลยทุธ์เชิงพนัธมิตรกบัโรงงานต่าง ๆ เพื่อการด าเนินธุรกิจ 
      ร่วมกนัเพื่อตอบสนองความตอ้งการของลูกคา้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
61. มีการด าเนินงานร่วมกนักบัพนัธมิตรของโรงงานต่างๆ อยา่ง 
      เป็นระบบ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

 
 
 
มิติท่ี 6 วิศวกรรม 

62. มีการเพ่ิมรูปแบบของผลิตภณัฑใ์ห้มีความหลากหลาย 
      เพื่อตอบสนองความตอ้งการของลูกคา้ 1 1 1 0 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 
63. มีการการผลิตสินคา้ท่ีหลากหลายรูปแบบในเซลหรือ 
      ส่วนการผลิตเดียวกนั  1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
64. มีการประยกุตใ์ชค้วามรู้ทางดา้นวิศวกรรมกบัการด าเนินงาน 
      ของธุรกิจไดอ้ย่างเหมาะสม เช่น การออกแบบผลิตภณัฑ์ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
65. มีแนวทางในการป้องกนัการช ารุดเสียหายของเคร่ืองจกัร 
      ในสภาวะฉุกเฉินไดอ้ยา่งถูกตอ้งตามหลกัวิชาการทาง 
      วิศวกรรม 1 1 1 1 0 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 

 
สอดคลอ้ง 
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มิติท่ี 7  สินคา้คงคลงั 
            และงานระหว่างรอ 

66. มีปริมาณของสินคา้คงคลงัท่ีเพียงพอต่อการตอบสนอง 
      ความตอ้งการของลูกคา้ 

1 1 1 1 1 

(e1+e2+e3+e4+e5)/5 

1 

สอดคลอ้ง 

ตัวแปร ตัวอย่างคําถามในแบบสอบถาม ผู้เช่ียวชาญคนที่ 1- 5 สูตรคํานวณ IOC ค่า IOC ผลการประเมิน 

 

67. มีการความสามารถในการลดตน้ทุนในการจดัเก็บสินคา้ 
      คงคลงัไดอ้ยา่งเหมาะสม  1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
68. มีการจดัท าแผนงานเพื่อก าหนดปริมาณของสินคา้คงคลงัได ้
       อยา่งเหมาะสม  1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

 
มิติท่ี 8 การบริการลูกคา้ 

69. มีการให้บริการตรงตามความตอ้งการของลูกคา้เสมอ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
70. มีการให้บริการแก่ลูกคา้อยา่งรวดเร็วเพื่อให้เกิดความสะดวก 
      ในการด าเนินธุรกิจ  1 1 0 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 
71. มีระบบการบริหารจดัการเก่ียวกบัการให้บริการแก่ลูกคา้ 
      ท่ีมีประสิทธิภาพ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
72. ไม่มีการเรียกเก็บค่าธรรมเนียมแรกเขา้ในการมารับบริการ 
      กบัลูกคา้เพื่อสร้างแรงจูงใจแก่ลูกคา้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

ด้านการจัดการสมรรถนะของโซ่อุปทาน (SCMN) 

 
 
มิติท่ี 1 ความน่าเช่ือถือ 

73. มีความสามารถในการจดัส่งผลิตภณัฑแ์ละการบริการ 
      ตามค าสั่งซ้ือไดต้รงเวลาท่ีลูกคา้ก าหนดเสมอ 

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
74. มีความสามารถในการส่งมอบผลิตภณัฑแ์ละการบริการ 
      แก่ลกูคา้ไดอ้ยา่งถูกตอ้งเสมอ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
75. มีการจดัท าเอกสารท่ีเก่ียวกบัการส่งมอบผลิตภณัฑแ์ละ 
      การบริการให้แก่ลูกคา้อยา่งเป็นระบบ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 

สอดคลอ้ง 
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76. มีความสามารถในการส่งมอบสินคา้ในสภาพท่ีสมบูรณ์ 
      แก่ลกูคา้เสมอ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 

สอดคลอ้ง 

ตัวแปร ตัวอย่างคําถามในแบบสอบถาม ผู้เช่ียวชาญคนที่ 1- 5 สูตรคํานวณ IOC ค่า IOC ผลการประเมิน 

มิติท่ี 2 ความรับผิดชอบ 

77. มีการจดัรอบเวลาในการสรรหาบุคลากรท่ีเหมาะสม 
      ในการให้บริการแก่ลกูคา้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
78. มีการจดัรอบเวลาในการผลิตสินคา้อยา่งเหมาะสม 
      เพื่อตอบสนองความตอ้งการของลูกคา้ 1 1 1 1 0 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 
79. มีการจดัรอบเวลาในการส่งมอบสินคา้ส าหรับการขายปลีก 
       ไดอ้ยา่งมีประสิทธิภาพ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
80. มีการจดัรอบเวลาในการส่งมอบสินคา้แก่ลูกคา้ได ้
      อยา่งถูกตอ้งเสมอ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

 
 
 
มิติท่ี 3 ความยืดหยุน่ของโซ่
อุปทาน 

81. มีอตัราการเปลี่ยนแปลงของปริมาณความตอ้งการขายสินคา้ 
      เพ่ิมสูงขึ้นเมื่อเปรียบเทียบกบัอตัราการเปลี่ยนแปลงของราคา 
      สินคา้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
82. มีการขยายตวัของความตอ้งการขายสินคา้เพ่ิมสูงขึ้น 
      เมื่อเปรียบเทียบกบัการขยายตวัของราคาสินคา้ 

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
83. มีการขยายตวัของความตอ้งการขายสินคา้ลดลง 
      เมื่อเปรียบเทียบกบัการปรับตวัของราคาสินคา้ 

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
84. มีมูลค่าของความเส่ียงโดยรวมของธุรกิจอยูใ่นระดบั 
      ท่ียอมรับได ้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

 
มิติท่ี 4 การบริหารสินทรัพย ์

85. มีการจดัรอบเวลาของกระแสเงินสดอยา่งเพียงพอต่อ 
      การด าเนินงานของธุรกิจ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 

สอดคลอ้ง 

ตัวแปร ตัวอย่างคําถามในแบบสอบถาม ผู้เช่ียวชาญคนที่ 1- 5 สูตรคํานวณ IOC ค่า IOC ผลการประเมิน 352 
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86. มีอตัราการหมุนเวียนของสินทรัพยถ์าวรในโซ่อุปทาน 
      อยา่งเหมาะสมกบัการด าเนินงานทางธุรกิจ 

1 1 1 0 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 

สอดคลอ้ง 

87. มีอตัราการหมุนเวียนของเงินทุนอย่างพอเพียง 
      ต่อการด าเนินงานของธุรกิจ  

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

มิติท่ี 5 ตน้ทุนโซ่อุปทาน 

88. มีระดบัตน้ทุนของโซ่อุปทานท่ีเหมาะสม 
      ต่อการด าเนินงานของธุรกิจ 

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
89. มีระดบัตน้ทุนสินคา้ขายในกระบวนการผลิตทั้งหมด 
      อยา่งเหมาะสมต่อการด าเนินงานของธุรกิจ 

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
ด้านกระดับวุฒิภาวะการบริการลูกค้า (CMSL) 

 
 
มิติท่ี 1 หนา้ท่ี 

90. มีการก าหนดบทบาทหนา้ท่ีแก่บุคลากรของธุรกิจไว ้
      อยา่งชดัเจนเพื่อให้การบริการท่ีมีคุณภาพแก่ลูกคา้ 1 1 1 0 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 
91. มีการมอบหมายงานแก่บุคลากรของธุรกิจได ้
      อยา่งเหมาะสมเพ่ือให้การบริการแก่ลูกคา้ 

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
92. มีการจดัท าโครงการขยายธุรกิจจึงส่งผลกระทบต่อ 
      การให้บริการไม่เพียงพอต่อความตอ้งการของลูกคา้ 

1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
 
มิติท่ี 2 พนกังาน 

93. มีบุคลากรท่ีสามารถท างานเป็นทีมไดต้ามมาตรฐาน 
      ท่ีธุรกิจก าหนดไว ้ 1 1 1 1 0 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 

ตัวแปร ตัวอย่างคําถามในแบบสอบถาม ผู้เช่ียวชาญคนที่ 1- 5 สูตรคํานวณ IOC ค่า IOC ผลการประเมิน 

 94. มีจ านวนบุคลากรท่ีเพียงพอต่อการตอบสนองความตอ้งการ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 353 
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      ของลูกคา้ 

95. มีบุคลากรท่ีมีความสามารถปฏิบติังานเป็นทีมไดบ้รรลุ 
     วตัถุประสงคต์ามท่ีธุรกิจก าหนดไว ้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

 
มิติท่ี 3 กระบวนการ 

96. มีการบริหารจดัการธุรกิจท่ีเหมาะสมต่อการให้บริการ 
      แก่ลกูคา้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
97. มีระบบการส่งเสริมความรู้แก่บุคลากรเพ่ือให้การบริการ 
      ท่ีมีคุณภาพแก่ลูกคา้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
98. มีการส่งเสริมการท างานเป็นทีมแก่บุคลากรของธุรกิจ 
      เพ่ือให้การบริการท่ีมีคุณภาพแก่ลูกคา้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

 
 
มิติท่ี 4 เทคโนโลย ี

99. มีการน าเอาเทคโนโลยีมาประยกุตใ์ชเ้พื่อให้การบริการท่ีดี 
      แก่ลกูคา้ 1 1 1 0 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 0.8 สอดคลอ้ง 
100. มีการน าเอาเทคโนโลยีมาประยกุตใ์ชใ้นการรายงานผล 
        การให้บริการแก่ลูกคา้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 
101. มีการน าเอาเทคโนโลยีท่ีซบัซอ้นมาประยกุตใ์ชใ้น 
        การประเมินผลเพื่อใหก้ารบริการแก่ลกูคา้ 1 1 1 1 1 (e1+e2+e3+e4+e5)/5 1 สอดคลอ้ง 

    รวม 0.80 สอดคล้อง 

354 


